Wprowadzenie do programowania

Zadania-3

1. Opracować program, który wczytuje liczbę x typu int, a następnie realizuje jedną z opcji umożliwiających wyprowadzenie wartości x jako:

D – liczby całkowitej dziesiętnej,

H – liczby całkowitej szesnastkowej (cyfry a - f),

X – liczby całkowitej szesnastkowej (cyfry A - F),

F – liczby rzeczywistej z 2 miejscami po kropce.

     W przypadku  wprowadzenia błędnej opcji program informuje o tym i nie wyprowadza 
     żadnej wartości.

2. Opracować program, który oblicza wartości kilku funkcji matematycznych. Program akceptuje 3 polecenia:

· N lub n : wczytuje nową wartość zmiennej x typu double,

· F lub f : pyta o numer funkcji, oblicza i wyprowadza jej wartość
 (o ile to możliwe):

· 0 - sin x,

· 1 – tg x,

· 2 - 
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· 3 - ln x,

· Q lub q: koniec programu. 

Zastosować tablicę wskaźników funkcji.

3. Opracować program, który oblicza podatek należny od darowizny zgodnie z następującymi zasadami.

a) dziadkowie - rodzice - dzieci  :   
                 gdy kwota darowizny < 64000 zł podatek = 0 zł
                 gdy kwota darowizny >= 64000 zł podatek wynosi 10% kwoty darowizny

b) rodzeństwo, rodzeństwo rodziców - bratankowie/nice, siostrzeńcy/nice:



gdy kwota darowizny < 64000 podatek = 250 zł    



gdy kwota​ darowizny >= 64000 podatek = 250 zł + 15% nadwyżki kwoty
                                                                     darowizny nad kwotę 64000

c) inni:



podatek wynosi 17% kwoty darowizny

Zdefiniować 3 funkcje dla przypadków a – c.

4. Opracować program, który wczytuje ciąg tekstów jednowyrazowych zakończony tekstem "$" i wyznacza tekst o maksymalnej długości.
5. Opracować program makrogenerator, który wczytuje źródłowy tekst wielowyrazowy, zakończony tekstem "@" oraz ciąg par wyrazów do_usunięcia  – do_wstawienia, również zakończony tekstem "@". Następnie w tekście źródłowym każdy wyraz znajdujący się w zestawie do_usunięcia zostaje zastąpiony odpowiadającym mu wyrazem z zestawu do_wstawienia.

Przykład.

Tekst źródłowy
Na Starym Rynku rozdaja samochody @

Pary wyrazów
rozdaja kradana

samochody rowery

@

Wynik
Na Starym Rynku kradna rowery 
6. Opracować program wyświetlający w oknie konsoli planszę labiryntu i umożliwiający przeprowadzenia pionka od startu do wyjścia za pomocą klawiszy strzałek.

7. W pliku dyskowym Trawy.txt zapisana jest sekwencja (bez żadnych znaków oddzielających) , w której występują litery A ( L . Każda z tych liter oznacza jeden z gatunków traw rosnących na pewnym terenie (dane losowe). 

	A. grzebienica
	B. izgrzyca
	C. kostrzewa
	D. kupkówka

	E. mietlica
	F. ostnica
	G. perz
	H. rajgras

	I. stokłosa
	J. tymotka
	K. wiechlina
	L. życica


Opracować program, który odczytuje dane z pliku Trawy.txt i generuje histogram opisujący liczność występowania poszczególnych gatunków traw. Histogram ten powinien zostać zaprezentowany w postaci tabeli liczbowej oraz wykresu wstęgowego (słupkowego).

Tabela liczbowa

	Kod
	Nazwa gatunku
	Liczba wystąpień
	% wystąpień

	A.
	grzebienica
	4
	0.02

	...
	...
	...
	...

	
	RAZEM
	
	100.00


Wykres wstęgowy
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8. Zdefiniować funkcję KoBi, która jako argument przyjmuje jednowymiarową, czteroelementową tablicę N4 zawierającą dowolną kombinację (z powtórzeniami) znaków {A, C, G, T}. Funkcja ta dokonuje kodowania takich czterech znaków w jednym bajcie (unsigned char) przypisując poszczególnym znakom następujące pary bitów (kody):

A - 00

C - 01 

G - 10

T - 11

Wynikiem tej funkcji jest bajt zawierający zakodowane znaki w takiej samej kolejności, w jakiej występowały w tablicy N4, przy czym kod znaku z pozycji 0 tej tablicy powinien znaleźć się na najstarszych pozycjach binarnych wyniku.

W programie głównym należy wygenerować wszystkie 4-elementowe wariacje z powtórzeniami podanego zbioru znaków i wyprowadzić ich jednobajtowe kody w postaci szesnastkowej, po 16 w jednym wierszu. 

Zastosować operatory bitowe.
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